

# 淮河流域总体水质状况明显好转

## 全省地表水总体水质状况好转,长江流域总体水质状况为良好

星报讯(记者 祝亮) 省第九次党代会以来,全省地表水总体水质状况有所好转,Ⅰ~Ⅲ类水质断面(点位)比例上升14.4个百分点,劣Ⅴ类水质断面(点位)比例下降5.6个百分点。2015年,全省100条河流、28座湖泊水库总体水质状况明显好转。

据了解,淮河干流总体水质状况为优,阜阳王家坝入境断面水质为Ⅳ类,滁州小柳巷出境断面水质为Ⅲ类。支流总体水质状况为中度污染。19条入境支流中,有3条支流水质为轻度污染、5条为中度污染、11条为重度污染。与“十一五”末相比,2015年,淮河流域总体水质状况明显好转,由中度污染好转为轻度污染,Ⅰ~Ⅲ类水质断面比例上升12.5个百分点,劣Ⅴ类水质断面比例下降11.5个百分点。

长江流域总体水质状况为良好,干流总体水质状况为优,支流总体水质状况为良好。监测的38条支流中,有20条支流水质为优、10条为良好。与“十一五”末相比,2015年,长江流域总体水质状况有所好转,Ⅰ~Ⅲ类水质断面比例上升8.4个百分点,劣Ⅴ类水质断面比例下降1.7个百分点。

巢湖流域全湖平均水质为Ⅳ类、轻度污染、呈轻度富营养状态。环湖河流总体水质状况为中度污染,11条环湖河流中,有1条河流水质为优、5条为良好、5条为重度污染。与“十一五”末相比,2015年,东半湖、西半湖和全湖水质类别无明显变化,西半湖由中度富营养好转为轻度富营养。

新安江流域总体水质状况为优。全省其他27座

湖泊、水库总体水质状况为优。15座水库中,8座水质为优、7座为良好。与“十一五”末相比,2015年,可比的10座湖库中,龙河口水库和佛子岭水库由良好好转为优,董铺水库水质保持良好,响洪甸水库、磨子潭水库、梅山水库和太平湖水水质保持优。

2015年,全省16个设区的市集中式生活饮用水水源地平均水质达标率为97.8%。与5年前相比,2015年,16个设区的市平均水质达标率上升1.9个百分点。6个县级市集中式生活饮用水水源地平均水质达标率为82.9%。与5年前相比,2015年,6个县级市平均水质达标率上升13.1个百分点。全省58个县城所在镇的65个集中式生活饮用水水源地平均水质达标率为92.3%。

### 数字安徽

- 淮河干流总体水质状况为优
- 长江流域总体水质状况为良好
- 巢湖流域全湖平均水质为Ⅳ类
- 16个设区的市集中式生活饮用水水源地平均水质达标率为97.8%
- 6个县级市平均水质达标率上升13.1个百分点
- 58个县城所在镇的65个集中式生活饮用水水源地平均水质达标率为92.3%

### 党员篇

## 上海铁路局合肥车辆段探伤工陈剑峰: 生命之托 不容懈怠

星报讯(陆应果 记者 祝亮) 共产党员、上海铁路局合肥车辆段合肥检修车间探伤工陈剑峰,凭着精湛的技术,确保了一辆辆列车运行安全。

1987年,18岁的陈剑峰走上轮对磁粉探伤岗位。这份工作,就是要寻找高速旋转部件的裂纹等缺陷。每一道裂纹、每一个气孔、每一个毛刺,都是危险“杀手”,一个不起眼的微小瑕疵,会在高速旋转中导致严重灾难。这岗位看似平凡,实则责任重大。

2011年,陈剑峰从厘米级的货车轮对探伤,转为丝级的客车轴承探伤。细心来自担当,严谨源自责任。采访中,已过不惑之年的陈剑峰,抚摸着锃亮的轴承,如同抚摸着自己的孩子。“旅客把生命托付给我,决不能放过任何瑕疵。”他说,“干探伤就得有股鸡蛋里面挑骨头的认真劲。”惜语如金的陈剑峰多次提

及这话,他坚守28年没退婚,探伤28年无漏检,只因陈剑峰笃信:生命之托,不容懈怠!

2001年,陈剑峰便在上海铁路局首届运输技术大比武中,摘得磁粉探伤全能第一名,并多次蝉联该项目冠军。陈剑峰每天平均需探测256个轴承内外圈和896个滚子,每个部件都不能有丁点闪失。

从事轴承探伤的4年间,陈剑峰在22万多个滚子中,发现1400多起缺陷,其中最小的裂纹只有针眼大小。一套滚子重十余公斤,探伤组一天“过目”100多套,每天搬上搬下好几百次。小组人均日检约30套轴承,而凭着娴熟技术,陈剑峰可检测50多套。

由于工作突出,陈剑峰先后荣获全路劳动模范、全国青年岗位能手、全国“五一”劳动奖章等荣誉称号,如今又获得“全国劳模”称号。

# 祝贺市场星报全新改版与众不同!



闻花香、赏盆景、观花境竞赛、看卡通舞台剧……

## 金秋十月,合肥植物园“好戏连台”

中秋小长假刚刚落下帷幕,“十一”国庆长假又在向市民“招手”了,想不想知道省城哪有好玩好看的呢?合肥植物园绝对是不二选择!笔者日前从该园管理处了解到,10月1日~31日,合肥植物园2016秋季花展暨第十四届桂花展将唯美绽放。其间,包括“安徽省第三届盆景艺术展览会”、“合肥市首届植物花境景观竞赛”、“金色海洋”向日葵花展、“秋之色彩”精品菊花展、“香溢庐州”桂花游园会、花卉植物知识“科普活动月”、植物园“四季风光”摄影比赛——秋之篇、“金秋有约”大型卡通舞台剧表演等9大主题活

动将悉数登场。这场大自然带来的视觉嗅觉“盛宴”,精彩不容错过!

据了解,合肥植物园2016秋季花展暨第十四届桂花展活动,是以桂花、向日葵、菊花等为主题的系列花展。值得一提的是,作为安徽盆景行业最高水平的展示,安徽省第三届盆景艺术展览会首次在露天自然环境展出。届时,来自全省16个地市的260多个“招牌”盆景将集中在这里与广大游客见面,并且有全国盆景大师现场授艺及表演,爱好盆景艺术的市民可要过来瞧瞧。

此外,“合肥市首届植物花境景观竞

赛”也是本届秋季花展的“重头戏”之一。“该花境景观竞赛以‘美丽合肥,多彩花境’为主题,花卉用材色彩多姿,植物布置疏密有致,高低错落,层次分明,自然灵活,质感协调,将会以多年生宿根花卉为主,配以时令性花卉,展示人与自然的和谐共生。”植物园相关负责人告诉笔者,这些特色花境景观,一定会让游客眼前一亮。

对于广大家长朋友们来说,金秋十月带小朋友来植物园更合适不过了。因为除了在这里闻花香、赏盆景,还能陪孩子一起观看卡通舞台剧表演。据介绍10



月1日~7日,合肥植物园还将推出“金秋有约”大型卡通舞台剧表演,每天的上、下午都将会充满童趣的卡通专场演出,适合全家出游总动员呢!

金秋十月,我们在合肥植物园等你哦!

宇胜 董艳芬